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CompitoA”

1) (6 punti) Siano date due proposizioni semplicig; andicare se la proposizione
composta seguente € una tautologia, una contradéizi né una tautologia né una
contraddizione:

(p=—g)e(g=—p) = (p&q).

2) (7 punti) Siano date le funzionfi(z) = /1 +z @x) =2""% ; determinare
espressioni della funzione compogta(z)) e della stexsa.

3) (6 punti) Quanti sono gli anagrammi anche privsehso della parol&/ ITO ? E

guanti sono quelli della parold ITOLOGIA?
ex—l—senr -1 333 + e 7
4) (8 punti) Calcolare i seguenti limitilim ——  ; lim ———
r—0 x T — +oox 4 e 37

5) (10 punti) Determinare I'andamento del graficledeinzioney = 2+ = .
T

6) (8 punti) Calcolare/xel_x dr .

. o 1 1 1 2
7)(7punt|)Slanodatelematné—[1 0] B_[2 1] e

T 4%)
T4 — Ty X1+ 2o
verificata la seguente uguaglianzh+ X = B - A
8) (8 punti) Determinare l'espressione del piangeate alla superficie di equazione
z = f(x,y,w) = bz*w — 3yw + 2 nel punto di coordinat&(1, 0, 1)

X = . Determinare i valori di; &, affinché risulti

1l compito & diviso in 8 esercizi che presentaniiteaioni diverse, il
massimo punteggio raggiungibile & pari a 60; gldshti che ottengono in
guesta prova una votazione non inferiore a 24 somoessi alla prova
orale.
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1) (6 punti) Siano date due proposizioni semplicig; andicare se la proposizione
composta seguente € una tautologia, una contradéizi né una tautologia né una
contraddizione:

(peq) = ((p=q) e(~g= —p).

2) (7 punti) Siano dati gli insiemd = [0, 1] U] —2,0[ e
B =] —00,3]N[—5,10][. Determinare gli insieniA U B) €ANB) ,ed
indicare segli insiemi (A U B) e(A N B) sono aperti, chiusing aperti né chiusi .

3) (6 punti) Un insegnante di educazione fisica devenare la squadra di classe per il
torneo studentesco di baskgt ( atleti per squaldra)asse € composta @ ~ maschi
e9 femmine. Quante squadre distinte puo formata semposizione della squadra &
libera? E quante squadre distinte puo formare sesagiadra deve essere composta
esattamente da maschte femmine?

1 — cos(x + senx)

4) (8 punti) Calcolare i seguenti limitilim

5 xr—0 x?
. 2\
xizmkm(1+5> '

5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafictledeinzioney =

. 5( , 3
6) (8 punti) Calcolare T +E dx .
1

7) (7 punti) Calcolare la derivata della seguenteione:y = 3V Lt+sena?
8) (8 punti) Studiare la natura dei punti critielld funzione

flr,y)=a*+y' — 4y — 7.

r— 2
2r2

1l compito & diviso in 8 esercizi che presentaniiteaioni diverse, il
massimo punteggio raggiungibile & pari a 60; gldshti che ottengono in
guesta prova una votazione non inferiore a 24 somoessi alla prova
orale.
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1) (6 punti) Siano date due proposizioni semplicig; andicare se la proposizione
composta seguente € una tautologia, una contradéizi né una tautologia né una
contraddizione:

(peq) = ((pe—-g)o(ge—p)).

2) (6 punti) Il codice di acceso al caveau di unachainformato inizialmente da quattro
lettere dell'alfabeto inglese (26 lettere in totakeguite da due cifre arabe (10 cifre in
totale), le lettere possono essere arbitrariammaaiascole o minuscole, non vi e
differenza. Quanti distinti codici di accesso ssgano formare se le lettere e le cifre
possono essere anche ripetute? Quanti distintcicddaccesso si possono formare se
le lettere e le cifre che compongono il codice possono essere ripetute?

3) (7 punti) Determinare il valore del parametro le faer cui

i log(1 + kx) — sen(2z) 1
z 2 tg(kx) 5

. . .. sen(e” —1)
4) (8 punti) Calcolare i seguenti limiti:lim ———=
z—0 senx
27 —e”

lim ——.
r— +ooe ¥4 377
5) (10 punti) Determinare I'andamento del graficled®inzioney = x3(3 —x) .

1
6) (8 punti) Calcolare/ (x?’ + |x|) dx .
~1

7) (7 punti) Sia data la funzione di equaziane= 2 — 2z teDminare il punta,
nel quale la retta tangente al grafico della fungie parallela alla retta di equazione
y = 2z e calcolare I'equazione di tale retta tangente.

8) (8 punti) Calcolare il vettore gradiente delliaZione

f(z,y,2) = \/x - seny + log(x — 23) :

1l compito & diviso in 8 esercizi che presentaniiteaioni diverse, il
massimo punteggio raggiungibile & pari a 60; gldshti che ottengono in
guesta prova una votazione non inferiore a 24 somoessi alla prova
orale.



